

百 家单位 · 百 名记者 **双百惠民行** 特别报道 民生服务热线：81850000

“像张人亚一样有毅力和担当”

百余名户外工作者点赞《力量密码》

文化行
记者 廖惠兰
实习生 王裕婷
通讯员 滕立力

前天，“盛夏再爱·感恩有你”《力量密码》户外工作者公益专场观影活动在阪急寰映影城举行。本次公益专场观影活动邀请了电力工人、建筑工人、物流工

人、外卖小哥、家政服务员、物业服务人员等约150名户外工作者。

在宁波，张人亚父子守护我党珍贵文献的故事可谓家喻户晓。

影片中，在“首部党章守护者”、宁波籍工人党员张人亚的带领下，有勇有谋的“银楼三兄弟”组织召开了金银业工人俱乐部成立大会，带领2000余名工人进行了长达28天的大罢工。这次罢工，不仅为金银业工人争取到话语权，更改善了工作环境并提高待遇，让广大工人看到了团结

的力量。

甬产电影《力量密码》塑造的张人亚形象，获得了前来观影的户外工作者的高度认可，张人亚的勇敢执着与有情有义引发了他们的共鸣。

国网宁波供电公司甬城配电网项目三部配电一班班长李枫告诉记者，张人亚身上集中体现了共产党人对信仰的忠诚和担当。“为了给千家万户送去凉爽和光明，我们电力工人冒着40℃的高温，坚持奋战在电线杆、铁塔上，需要像张人亚一样有毅力和

担当。”李枫说。

来自宁波建工集团的工人熊志仁接受采访时表示：“张人亚是工人运动的领袖，他平时话不多，但关键时刻爆发出巨大的能量。我们建筑工人在以后的工作中也要继续发挥张人亚精神，学习他的坚定和执着勇敢，面对困难坚持到底。”

观影后，外卖小哥刘思凡说：“这部电影挺好看的！张人亚面对逆境不放弃的这一点特别打动我，我感觉自己有了面对生活挑战的勇气和力量。”

智能眼镜和贴心服务 助盲人“眼前一亮”

本报讯（记者吴向正 通讯员宣佳含 王宇燕 葛棉棉）酷炫的智能眼镜、贴心的结对服务、专业的定向行走训练……近日，由江北区残联、慈乐居家养老服务中心共同举办的“我是你的眼”江北区视力残疾人出行志愿服务项目启动仪式在天水社区举行。

现场，来自天水社区的20名热心居民经过专业培训后，组建了一支“我是你的眼”志愿服务队，对视障人士进行二对一的结对帮扶。“只要她有出行需要，一个电话我就会赶过去。”志愿者王淑英笑着说，“平常这位盲人大姐在家里也没人作伴，以后我就是她的眼睛、她的朋友。”

“我听到了‘滴滴滴’的提示音，这个眼镜好神奇啊。”活动现场，江北区残联还为盲人朋友提供了一批免费的智能眼镜和阅读器，并专门邀请辅具工程师教他们如何使用。小陈在辅具工

程师的指导下，利用智能眼镜上的两个3D摄像头，判断前方有无障碍物，再配合盲杖“扫清”前面的危险，出行安全多了。“之前因为眼睛看不见，我总是待在家里。现在我可以借助科技之眼多出门走走了。”小陈兴奋地说。

孙女士对阅读器更感兴趣。“这个阅读器不仅轻便，还可以直接把书本内容拍下来，再准确地识别出来，不需要我自己去点。以后我可以和孩子一起读绘本故事了。”孙女士说。

江北区盲人协会副主席陈坤坤说：“盲人朋友有多种多样的需求。这次活动用结对帮扶和科技产品等多元服务满足了盲人个性化的需求。”慈乐居家养老服务中心区域主管谢锦东表示，希望通过这个活动更好地帮扶盲人朋友，方便他们的出行，让他们收获暖心的服务。

甬尚一技，老兵增彩 我市举行首届退役军人技能大赛

本报讯（记者何峰 通讯员吴赢洲）厨艺大PK、汽修找故障、数控拼精度……昨天，宁波市首届退役军人技能大赛在宁波技师学院举行，来自全市的106名参赛选手展示了自己的拿手绝活。

在中式烹调赛的比拼现场，30名选手起锅颠勺，烹饪着自己精心准备的佳肴，烟火气十足。参赛选手带来自己的拿手好菜，希望“征服”裁判的味蕾。

和中式烹调赛现场的热火朝天不同，汽车维修赛参赛选手沉着冷静、有条不紊，熟练运用各种工具进行发动机故障诊断、排除、维修，展现了过硬的技能素质和奋勇争先的精神面貌。

在数控车工比赛现场，选手时

而在电脑前根据图纸编制数控加工程序，时而在数控车床前选择角度和硬度适合的刀具，随时观察半成品，寻求改进方法，确保精度和质量双高。

据悉，本次技能大赛以“甬尚一技，老兵增彩”为主题，设置中式烹调、汽车维修、数控车工3个比赛项目，为退役军人提供展示自我、成就梦想的平台，在同台竞技过程中激发退役军人争做新时代能工巧匠的昂扬斗志，大力营造“崇尚技能、走技能成才之路”的社会氛围。

据介绍，大赛获奖选手按照有关规定可获取相应职业资格证书，项目前三名都有机会参加第二届宁波市技能大赛总决赛。

玩小小喷泉 简单的快乐



昨天中午，在东部新城文化广场核心餐饮区，一处由十多个小喷泉组成的喷泉群，吸引了众多孩子的兴趣。缓缓喷涌而出的水柱射程不高，光脚玩水的孩子

不太轻易被溅湿裤子，喷泉区域不大也便于家长看护，孩子开心地玩耍着，为大暑之日增添了一道和谐的风光。

（严龙 摄）

的士食堂 是的哥清凉驿站

民声 俞亦平

据21日《宁波日报》民生版报道，位于鄞州区贺丞路上的两家士食堂，继“24小时营业、菜价10年不涨”的暖心之举后，又在今年的高温天为前来就餐的的哥送上了一份清凉消暑包，内有牛奶、面包、坚果，还有水果和饮料等，受到的哥连连夸赞。

连日的高温天气，“烤”验着每一户外劳动者，全市3万多名出租车、网约车司机也不例外，成天窝在狭小逼仄的驾驶室里，一待十余小时，吃饭不定时，“方便”不方便，每天还得起早摸黑，他们赚的是辛苦钱。

宁波的哥是幸运的。同样有过出租车经历的孙益群、杨明亮，对的哥的艰辛感同身受，对他们的需求知根知底。因此，为了让吃饭

不准时的的哥能随时吃上一顿热腾腾、的士食堂24小时不打烊；体谅的哥赚钱不容易，菜价10年没涨过。如今高温天，他们又向的哥送上防暑包，真是知冷知热，的士食堂成为的哥清凉驿站。

宁波的哥是幸福的。的士食堂的暖心善举，经媒体报道、口碑相传后，各方爱心朝两家的士食堂奔涌而来：白鹤商会发动爱心企业成立“共富基金”，市公路与运营中心、孔雀社区、徽商银行宁波分行签署党建共建协议，约定共建“司机之家”，一起关心帮扶两家食堂及广大的哥兄弟。

从昔日势力薄弱的两家士食堂，到如今“众人拾柴火焰高”，成为冬暖夏凉的“司机之家”，称谓在变，甬城绵长的大爱始终未变，这就是宁波的哥的福气。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

全民才艺竞演 群众登台当主角



打开客厅空调，空气开关就跳闸 常青藤小城业主遭遇电压负荷困扰

电力公司：需业主自行维修

帮办行
记者 廖业强

“鄞州区明楼街道常青藤小城69号顶层居民家的三相电表应该接3根电线，但实际只有一根。住户打开客厅空调，位于楼房1楼的空气开关就跳闸。”日前，网友庄先生第二次在宁波民生e点通群众留言板发帖求助。

记者前往常青藤小城了解到，小区2004年建成，居民楼多

为多层建筑。69号顶层（6楼）复式住宅的面积比较大，达到165平方米。门口电表箱布着红、黄、绿电线，但位于楼房1楼的空气开关上只接了一根红

线。庄先生说，近年来，家中电器增多，用电量增加。去年夏天开始，空气开关时常跳闸，导致他不敢轻易开启客厅里的大功率空调。与此同时，他隔壁邻居家的空气开关也时常跳闸。

“去年7月，我们向小区物业和属地社区、街道反映这个问题。他们都说，可以帮我们找电工修。之后，电工发现空气开关

少了两根电线。我们没有改造过线路，应是小区施工单位少接了两根电线。这么多年过去了，谁来负责呢？”他说。

随后，记者随机走访了常青藤小城几个单元楼，发现顶层住宅配了三相电表，空气开关上都接了红、绿、黄电线。庄先生及其邻居遇到的情况，确实有点特殊。

对此，常青藤小城物业相关负责人表示，他们接到庄先生反映的问题后，与社区、属地供电公司的人员前往查看，发现庄先生家的空气开关上确实只有一根线。但小区交付近20年，他们已

经联系不上施工单位和开发商，无法让对方负责。空气开关线路的产权、使用权属于业主，解决问题需要庄先生请电工将电线接上。

国网宁波供电公司工作人员回复采访时表示，庄先生家空气开关到楼上线路的产权属于业主。庄先生可以找有资质的电工接上这两根电线。他表示，墙内预留了管道，线路不用走墙面，维修成本也不会太高。

随后，记者将该情况反馈给庄先生。对此，庄先生尚未给出明确态度。相关进展，记者将继续关注。

在业主新房里打地铺开空调，淋浴房和马桶也用过 云栖桃花源府维修工真不拿自己当外人

求证新闻
记者 石景

“我是东钱湖云栖桃花源府小区15幢1楼的业主，今年6月11日房子交付，家电家具均已进场。谁知新房自己还没来得及入住，却被绿城的维修工人先住上了！”7月20日，网友黄女士向宁波民生e点通群众留言板反映该问题，并表示事发时间为7月16日晚上。当时，她有东西遗落在新房故开车去取，打开门后发现绿城施工方的两名工人赤裸着上身在新房里打地铺过夜，房间里亮着灯开着空调，马桶、淋浴房都有使用过的痕迹。她向绿城物业和有关方面领导多次反映该情况但未有回音。

黄女士告诉记者，房屋为精装修交付，但交付后发现屋内存在两处漏水点，故联系了开发商进行修

补。两名维修工人于7月16日上午到她家中修补漏水点，一直忙到下



维修工人在业主家里打地铺准备过夜。（网友提供）

午5点。由于临时有事，黄女士叮嘱他们关好水电空调并帮她锁好门后就先一步离去，大约晚上7点，她想起手机充电器遗落在新房里就驱车前往，不料却看到本文开头一幕。黄女士当即要求工人离开。新

家还未入住就被别人抢先体验，她的心情非常糟糕。她要求开发商清理淋浴房、更换马桶并免除5年物业费作为补偿。

7月21日，记者前往云栖桃花源府小区15幢，看到黄女士家仍

在装修中，客厅里堆放了不少橱柜的板材。

小区项目相关负责人告诉记者，两名维修工人并非故意入住。她说，当时黄女士急着入住，多番催促维修人员尽快将漏水点修好，维修工人于下午5点多修复完墙面后，决定留在黄女士家中等修补材料干透（干透时间为次日凌晨3点）后平整墙面，将维修工程彻底收尾，所以才会发生上述事情。

她表示，维修人员的做法确实不够妥当，她已将情况上报，确定会为黄女士更换新的马桶并将淋浴房清理干净，不过对于黄女士提出免除5年物业费的诉求，施工方明确表示不能接受，目前问题还在协商中。

相关进展，记者将继续关注。**发现身边问题，请您通过以下方式反映：**1、拨打热线81850000；2、打开甬派App，在左下角“问政”板块留言；3、微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4、打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。